[image: image14.png]




	
[image: image17.png]



	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1(Valor: 0,5)

Uma escada deve ser construída para unir dois pisos de um prédio. A altura do piso mais elevado em relação ao piso inferior é de 8m. Foi construída uma rampa plana unindo os dois pisos. Sabendo que o ângulo formado pela rampa com um plano horizontal é 33°, calcule o comprimento da rampa.

(Dados: sen 33° = 0,54;  cos 33° = 0,83  e  tg 33° = 0,64)
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Solução. A figura mostra um triângulo retângulo onde o comprimento da rampa é a hipotenusa. A altura entre os pisos é o cateto oposto ao ângulo de inclinação. Aplicando a relação trigonométrica com o seno, temos:
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Logo a rampa terá aproximadamente 14,8m.
QUESTÃO 2(Valor: 1,0)
Calcule o valor da expressão:

E = sen 480° + cos 210° – tg 405°
Solução. Identificando os valores indicados com os correspondentes em módulo no 1º quadrante, temos:
i) 480 ÷ 360 = 1 resto 120. Logo sen480º = sen120º = sen60º = 
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 (480º possui extremidade no 2º Quad.)

ii) cos210º = - cos30º = 
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 (210º possui extremidade no 3º Quad.)

iii) 405 ÷ 360 = 1 resto 45. Logo tg 405º = tg 45º= 
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 (405º possui extremidade no 1º Quad.)

Substituindo os valores na expressão, temos: E = sen 480° + cos 210° – tg 405° = 
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QUESTÃO 3(Valor: 0,5)
Sendo cos ( = 
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 e 
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Solução. Pela relação fundamental 
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O ângulo pedido é do 4º quadrante, onde o seno é negativo. Logo, 
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Calcule a medida x na figura abaixo:
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Solução. Aplicando a Lei dos Cossenos, temos:
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QUESTÃO 5(Valor: 1,0)
Determine o valor de x na figura.

Solução. O terceiro ângulo é calculado pela Lei angular de Tales: 180º - (45º + 105º) = 30º.
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Aplicando a Lei dos Senos, vem:
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